

精心构筑防线 倡导廉洁从检

巴彦淖尔讯 一直以来,巴彦淖尔市临河区人民检察院坚持加强党风廉政建设,以“严抓严管、抓早抓小”的原则,积极探索落实党风廉政建设责任,层层压实“两个责任”,多措并举构筑三大防线。

构筑思想防线。纪检组及时发布违法违纪

典型案例,开展经常性警示活动;该院机关党委通过主题党日活动、组织参观党建廉政检察文化教育基地等活动,提振队伍精气神;通过检察长讲党课、廉政微语录等廉政文化活动,营造有利于促进检察人员廉洁从检的氛围。

构筑责任防线。制定党风廉政建设工作

要点和工作任务责任分解,按照“一级抓一级,层层抓落实”的原则,列出班子成员责任清单、中层干部责任清单、党员干部廉洁自律承诺书;纪检组一年定期开展2次“一岗双责”落实情况督察,督促将责任落到实处。

构筑监督防线。坚持每月党组成员带队,

政治部、监察室联合开展检务督察2次以上,对督察情况在检察内网及时通报,对不规范行为及时整改;通过日常查岗、请销假制度落实的常规性监督,及时掌握检察人员履职情况,对苗头性、倾向性问题及时谈话提醒、诫勉批评。(高敏)

分类制作“流程指引” “规范立案”便民利民

鄂尔多斯讯 为适应机构内设改革的新形势新要求,着力提升案管人员专业化水平,鄂尔多斯市人民检察院案管办积极转变工作理念,以问题为导向,结合实际工作经验,制作了《案件受理流程指引(二)》。截至目前,共制作公诉类受理流程指引6类,民行类受理流程指引5类,侦监类受理流程指引6类,共计17类常用案件类型。

流程指引主要包括前言、案件受理向导填录、案卡填录、案件受理文书制作、案件受理转不受理及不受理转受理流程和案件分配流程。通过制作《案件受理流程指引》,进一步明确受理标准,确保案卡填录准确化、规范化,目前该流程指引已经下发至各旗(区)院。

下一步,该院计划通过调训、组织考试等形式进一步巩固强化学习效果,实现案件录入工作刚性化操作,高效率执行,促进全市两级院案件受理工作更加规范化发展。

(李东欢)



举办知识讲座 普法解疑释惑

通辽讯 近日,通辽市科尔沁区人民法院第十二党支部党建品牌“平安365”举办了以“文明出租车,法治相随行”为主题的普法知识讲座,此次讲座共有200余名出租车驾驶员参与。

讲座中,党支部书记李志刚紧紧围绕“交通肇事罪”“危险驾驶罪”等进行了深入浅出的讲解,并用案例分析、法规释义、互动交流的形式,解答了驾驶员提出的疑惑,使出租车司机对交通安全有了更深层次的理解。

本次讲座对丰富驾驶员的法律知识,提高驾驶员的法律意识,培养交通文明行为,营造安全、便捷、高效、文明的交通环境起到了很好的促进作用,为规范出租车运营打下了坚实的基础。

(白沫冰)

精干队伍分工协作 快执快结扩大成果

乌兰讯 为巩固和深化“基本解决执行难”工作成果,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院不断深化执行机制改革,建立健全解决执行难长效机制,全面提高执行工作水平,奋力向“切实解决执行难”目标迈进。

该院组建以员额法官为主导的执行团队,建立分工协作的团队化、集约化工作模式,突破传统单打独斗的执行模式,提高执行战斗力。同时,实体化运行执行指挥中心,确定30名干警专职处理执行指挥中心事务,中心下设综合管理团队、执保速结团队和司法警察中队共3个部门。

面对执行案件基数大、执行力量薄弱等情况,该院在执行工作中,积极推行繁简分流办案机制,对执行人员力量合理优化,对案件科学分流,对简单案件快执快结。在执行局设立2个速执团队,负责办理标的10—15万元以内的小额案件。这样优化、节约人力物力,使办理复杂案件的执行人员可以有更多的精力和时间研究执行对策,集中精力攻克大案、难案。

(于磊)

利用党课契机 专题讲授《条例》



巴彦淖尔讯 近日,巴彦淖尔市临河区人民法院党组书记、院长弓建国为全体干警讲授了一堂《中国共产党政法工作条例》专题党课,深入解读了《条例》的重大意义和重要内容,引导干警要以此次专题党课为契机,认真学习领会《条例》精神,开展法院审判工作。

党课中,弓建国从《条例》出台的背景、意义、主题、主线、总纲、主体、抓手等方面进行了全面细致的讲解,并强调,要始终坚持党的绝对领导,做到“两个维护”,要坚持党对政法工作的绝对领导;要把《条例》与习近平新时代中国特色社会主义思想结合起来学习,切实把条例精神融入到工作中,确保法院的工

作沿着正确方向前进;要同党中央的大政方针、各项政策的要求保持一致,要服务好保障好临河区委和区政府的中心工作。同时,要进一步加强法院的政治建设和党建工作,将其融入到法院的审判工作中、干警的综合素养和从从严治党的要求中。

通过聆听党课,干警们深刻认识了《条例》的重大意义,纷纷表示,要把深入学习贯彻《条例》作为当前和今后一个时期的一项重要政治任务来抓,要根据《条例》要求,始终坚持党的绝对领导,坚守党性,干好本职工作,全力营造良好的司法环境。

(魏杰)

落实要求抓关键

本报讯(记者 郭成 通讯员 陈晓晓)为及时传达、理解和把握上级会议精神,更好地开展各项工作,日前,乌兰察布市兴和县人民法院召开大会,传达中央扫黑除恶专项斗争第15督导组第二次工作通报对接会精神,要求全体干警按照中央督导组下沉督导发现的主要问题,进行自查自纠,努力补齐短板,提升政治站位,改进工作作风,加大线索排查、核查力度,保证线索清零,持续保持“深挖彻查”“破网打伞”“打财断血”的高压态势。

会上,该院党组书记、院长巴雅尔还传达

自查自纠补短板

了乌兰察布市中院“执行攻坚”汇报会、“不忘初心、牢记使命”情况汇报会、“提质增效”推进会和党风廉政建设形势分析会等会议精神,要求全体干警贯彻落实好上述会议精神,持续深入推进扫黑除恶专项斗争的开展,结合审判执行工作各项指标情况,切实提升案件审理质量,提高各项业务指标指数,将“大学习、大讨论”作为一项重要的政治任务提上日程,坚持不懈地抓好执行工作、党风廉政建设和反腐败工作,守好责任底线,做到警钟长鸣。

明确除恶教育目标

室,制作张贴悬挂“扫黑除恶”图板、标语、条幅51块(件),为法院把承办的涉黑涉恶案件办成经得起历史检验的铁案,积极营造了良好的舆论氛围。(王君)



七旬翁了却心愿

同努力,最终双方达成调解协议。烦心事终于得到解决,老人打心眼里高兴,拉着法官的手说道:“感谢法官,是你们帮助我除掉了多年的心病。”

一直以来,该院时刻把人民群众的满意度作为工作的出发点和落脚点,并为此竭尽全力。为实现这一目标,哈多河法庭工作人员开展巡回办案,目的是让很多像王某一样有诉讼困难的人民能够得到方便。(于强)

重温誓词发表“感言” “政治生日”别开生面

通辽讯 “我志愿加入中国共产党,拥护党的纲领,遵守党的章程……”在通辽铁路运输法院党支部书记王岩的领誓下,全体党员重温入党誓词,拉开了为党员过集体政治生日的帷幕。

本次主题活动通过“重温入党誓词、争做合格党员”“重述入党志愿、分享入党故事”“发表生日感言、追忆入党初心”“送上生日贺卡、提出殷切希望”等四部分内容,为该院党员过了一个充实而又意义的政治生日,使党员们又一次牢记面对党旗的庄严承诺,时刻用入党誓词和入党志愿激励自己,增强了作为一名共产党员的荣誉感、责任感和使命感,让党员干警始终牢记无愧于鲜红的党旗、无愧于在党旗下的誓词。

该院为全体党员过“政治生日”,不仅是一次深刻的党性教育和思想政治教育,也是一次灵魂上的洗礼和升华,进一步激发了全体党员的初心理想和使命担当,将理想定格在“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”上,将担当展现在“为大局服务,为人民司法”上,用实际行动践行对党的承诺。(王璐)

促执行刚柔并济 求实效再创佳绩

包头讯 近日,包头铁路运输法院副院长王志武、执行局局长胡晓滨带领执行局、法警队一行,驱车奔赴百里之外的巴彦淖尔市五原县,异地强制执行。经过不懈努力,在五原县多个社区和社区派出所的大力支持与协助下,全体执行干警圆满完成腾空4户抵押房产的强制执行任务。

执行过程中,执行人员严格依照法定程序强制执行,以法慑人,显示法律不容侵犯的尊严,同时,考虑到一些被执行人的实际困难,执行时又处处体现着人性化。执行人员依法为部分困难被执行人及其所扶养家属保留必要的生活费用,同时,为部分无房产户提供临时住所。

近年来,为巩固“基本解决执行难”成果,该院执行干警在执行工作中持续发力,秉承殚精竭虑与砥节奉公之精神,发扬无私奉献与忘我工作之风格,以追求实效与硕果累累为目标,为切实解决执行难不断作出新的贡献。(罗锦)

公安干警观摩庭审 感受履职担当责任

呼和浩特讯 近日,呼和浩特铁路运输法院公开审理了一起涉嫌妨害公务共同犯罪案件。

庭审中,法官用标准的法言法语熟练地驾驭庭审、指引控辩;公诉人详细地阐述了被告人的犯罪事实,出示了各类证据,分析论证了证据链关系;辩护人仔细聆听、认真记录,并不时地对证据的关联性及其证明力提出各自的意见。

庭审结束后,前来观摩的公安干警纷纷表示,通过旁听庭审,亲身感受了证据的收集方式、固定方法及获取程序对证据证明力的影响,特别是法官对各类证据的细致认定,让公安干警对不同角度取证和如何收集锁定不容推翻的证据链有了新的认识。

该院通过公开的庭审,展示了基层法官的庭审能力、认证技巧,让公安干警直击法律检验执法活动的全过程,在监督下工作,在法治下履职,增强依法治国的“能见度”,推动全民法治化进程。(张璐)

